

編輯人語

編輯室

《數學教育》第三十期出版了，這不單是一個令我們感到自豪的數字，亦同時表示香港數學教育學會已經 15 歲了！

在 15 年前，香港有一群數學家、數學教育家、數學教師和關心香港數學教育發展的人士，為了推動香港數學教育的發展、促進不同範疇的數學教育工作者的互相交流及促進數學教育工作者的專業化，他們聯合起來，組成了香港數學教育學會。同時，他們亦成立了一個編輯委員會，負責每年兩次《數學教育》的編輯和出版工作，目的就是希望藉此刊物成為一個供各方人士交流經驗和討論意見的地方。

《數學教育》的編輯工作一點也不輕鬆。回望最初的時候，《數學教育》的編輯都只是利用電腦作一個簡單的排版，然後自行拿去影印和釘裝，當中所面對的困難，實在不容易克服。及後我們得到台灣九章出版社孫文先生的贊助，才得到一個更為精美的印刷效果。由於孫先生榮休在即，由第二十九期開始，《數學教育》已經轉回香港印刷，並由學會負責所有費用開支。而由今期起，我們更設計了一個全新的封面，希望能帶給讀者一個耳目一新的感覺。

無論如何，現時編委會的成員亦希望能夠秉承前輩樹立下來的宗旨，以簡單便宜的方法，繼續做好《數學教育》的出版工作。同時亦一再呼籲同工們，積極投稿至本刊，使這個交流平台，能夠得以活潑地發展。

為了紀念第三十期的出版，本會特意邀請了黃家樂會長、蕭文強教授、黃毅英教授、馮振業博士和莫雅慈博士為我們回顧及展望學會與《數學教育》的工作，並邀請李文生先生和鄧國俊博士分享他們教育研究的成果及張嘉瑩女士為《數學教育》設計新封面。編輯委員會在此向上述各位人士，以及各投稿的作者致以衷心的謝意！